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XI. ÖÇM SEMPOZYUMU
Poster ve Özet Hazırlama Kuralları
Değerli Öğrencilerimiz,
X. ÖÇM Sempozyumu ile ilgili özet/poster hazırlarken gözetilmesi gereken kurallar Kurulumuz tarafından aşağıdaki gibi belirlenmiştir.
·  “Araştırma ve “Sosyal Sorumluluk” ve “Yayın Derleme” türündeki tüm ÖÇM’ler Sempozyuma kabul edilecektir. 

· Bildiri özetleri ve posterler ocm@deu.edu.tr adresine 09 Haziran 2017 tarihine kadar gönderilmelidir.

· Bildiri özetleri, Sempozyum Özet Kitapçığı’nda basılacaktır. 
· Posterler, Hakem Kurulu Üyelerine gönderilecektir. Hakem değerlendirme kriterleri ÖÇM yaptığınız öğretim üyemiz ile paylaşılmıştır. 
· Sempozyuma poster ve bildiri özeti ile katılan ve katıldığını belgeleyen öğrencilere, ÖÇM Kurulu tarafından belirlenen “ek not”lar verilmektedir. Bu not aldığı ÖÇM için öngörülen en yüksek notun 1/4’dür. Yani; “Yayın Derleme” ÖÇM’leri için 2, “Araştırma” veya “Sosyal Sorumluluk” ÖÇM’leri için süresine bağlı olarak  bir yarıyıllık için 4 ve iki yarı yıllık için 8 ÖÇM notu verilmektedir. 
Kabul edilen bildirilerin tümü poster olarak sunulacaktır. Aralarından en iyi üç bildiri hakemlerden gelen geri bildirimler doğrultusunda ÖÇM Kurulu tarafından belirlenecek ve sempozyum sırasında; 
Yayın Derleme Türü
-  En İyi Poster – 500 Ł

Araştırma Türü 
- Birinci Poster - 750 Ł




- İkinci Poster  - 500 Ł




- Üçüncü Poster - 250 Ł

Sosyal Sorumluluk Türü- Birinci Poster - 750 Ł




- İkinci Poster  - 500 Ł




- Üçüncü Poster - 250 Ł grup olarak ödüllendirilecektir. 

En iyi bildirilere yeniden “ek not”lar 
	Türü 
	En İyi /Birinci
	İkinci
	Üçüncü

	Derleme
	2 x 2=4
	
	

	Araştırma
	2 x 8 = 16
	2 x 6 = 12
	2 x 4 = 8

	Sosyal Sorumluluk 
	2 x 8 = 16
	2 x 6 = 12
	2 x 4 = 8


verilmektedir.
· ÖÇM bittikten sonra 24(yirmi dört) ay içinde hakemli bir dergide yayınlandığı kurula bildirilen çalışma o yıl ki hakem kurulu tarafından değerlendirilecek olup; belirlenen en iyi yayın grup olarak 1000Ł ile ödüllendirilecektir. 
· En iyi bildiriler 2018’de yapılacak XII. ÖÇM Sempozyumunda sözlü olarak sunulacaktır.
BİLDİRİ ÖZETİ HAZIRLAMA KURALLARI 
· Özetler başlık hariç 300 kelimeyi geçmeyecek şekilde 11 punto ile Comic Sans MS karakterinde, word dosyası olarak ve Dokuz Eylül Üniversitesi Tıp Fakültesi Dergisi kurallarına göre yazılmalıdır. https://www.journalagent.com/deutip/  
· Başlık: Büyük harflerle yazılmalı, kısa ve öz olmalı, çalışmanın içeriğini yansıtmalı, çalışmayı tanımlamalı ve konuyu genelleme açısından uygun olmalıdır.

· Yazarlar: Başlıktan sonra yazar isimleri ilk isim katkısı en fazla olan öğrenci ismi birinci isim olacak şekilde sırayla yazılmalı, bildiriyi sunacak yazarın adının altı çizilmelidir. Bildirilmediği takdirde birinci yazar sorumlu yazar olarak kabul edilecektir. Yazarların adlarının baş harfi ve soyadının tümünü büyük harfle yazılmalıdır. Çalışmada yer alan öğrencilerin dönemi,  öğretim üye ve görevlileri için Anabilim Dalı adı belirtilmelidir. 
Örnek; 




HÜCRE İÇİ PROTEİN YIKIM YOLLARI

Merve ÖZOĞLU1, Uğur BAŞKA1, Altuğ Mustafa ERDURAN1, Halil RESMİ2
1Dokuz Eylül Üniversitesi Tıp Fakültesi Dönem 1 ÖÇM Grubu Öğrencileri 

2Dokuz Eylül Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıbbi Biyokimya Anabilim Dalı

· Giriş-Amaç: Araştırmanın ya da Sosyal Sorumluluk çalışmasının konusu hakkında kısaca bilgi vermeli, çalışmanın önemi ve amacını net bir şekilde belirtmelidir. Yayın Derleme çalışmalarında ise derleme konusunun önemi vurgulanmalıdır.
· Gereç-Yöntem: Araştırmanın tipi, yeri, zamanı, evreni, örneği, çalışma grupları, sayısı, seçim biçimi, veri toplama yöntemi, araştırmanın değişkenleri, kullanılan analitik, moleküler veya diğer yöntemler ve istatistiksel analizler gibi özelliklerden çalışmada kullanılanlar belirtilmelidir. 
· Bulgular: Çalışmanın sonuçları, tablolar, grafikler ve resimler veya yazı ile ifade edilmelidir. 
· Sonuç: Kısaca çalışmanın önemli sonuçları, var olan bilgiye katkısı ve buna dayalı çıkarımlar, öneriler yer almalıdır. 
· Anahtar Sözcükler: Uygun 3-5 anahtar sözcük belirtilmelidir.
ÇALIŞMA TÜRLERİNE GÖRE DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN KURALLAR
· Araştırma çalışmaları klinik, laboratuvar, prospektif, retrospektif ve anket çalışmalarından oluşmalıdır. Araştırma çalışmalarında Etik Kurul Onayı mutlak gereklidir (http://web.deu.edu.tr/etikkurul). Araştırma türü çalışmalarda; Giriş-Amaç, Gereç-Yöntem, Bulgular, Sonuç ve Anahtar Sözcükler yer almalıdır.
· Sosyal Sorumluluk çalışmalarında konuyla ilgili yöntemler, eğitimin kimlere (okul, sınıf, öğrenci sayısı) ve ne zaman verildiği ve eğitim gereçleri (sözlü sunu, broşür vb) tanımlanmalıdır. Sosyal Sorumluluk çalışmalarında katılımcılardan alınan geri bildirimlerin sonuçları, topluma katkı ve elde ettikleri deneyimle ilgili değerlendirmeyi kapsamalıdır. Sosyal Sorumluluk çalışmalarının içeriğine göre Etik Kurul’dan (http://web.deu.edu.tr/etikkurul) gereklilik konusunda görüş alınmalıdır. Sosyal Sorumluluk türü çalışmalarda; Giriş-Amaç, Gereç-Yöntem, Bulgular, Sonuç ve Anahtar Sözcükler yer almalıdır.

· Yayın Derlemede bilimsel yayınların incelendiği kaynaklar ve nasıl inceleme yapıldığı konusunda açıklama yapılarak anlatılmalıdır. Yayın Derleme bildirisinde, konunun bilimsel katkısı, ulaşılan sonucun yorumu ve getirdiği öneriler vurgulanmalıdır. Yayın derleme türü çalışmalarda; Giriş-Amaç, Bulgular, Sonuç ve Anahtar Sözcükler yer almalıdır.
· Poster elektronik ortamda ocm@deu.edu.tr adresine gönderilmelidir.

POSTER HAZIRLAMA KURALLARI

· Her bir poster yatay ekseni 70 cm düşey ekseni 90 cm olacak biçimde hazırlanmalıdır.

· Poster yazıları 1m uzaklıktan rahat okunabilir büyüklükte olmalıdır. 

· Her posterin üst kısmına bildirinin ve yazarların adı yazılmalıdır. Öğrenciler için dönem ve öğretim üye ve görevlileri için de çalıştığı Anabilim Dalının adı belirtilmelidir. (Bkz. Örnek)

· Poster başlığındaki harflerin büyüklüğü en az 2,5 cm olmalıdır.

· ÖÇM kodu poster başlığında yer almalıdır.

· Anahtar Sözcükler yer almalıdır,

· Poster elektronik ortamda ocm@deu.edu.tr adresine gönderilmelidir.

Posterlerin basımı siyah-beyaz veya renkli olabilir. Basım özelliği poster içeriğinin değerlendirmesini etkilememektedir. 

KATILIMINIZ SEMPOZYUMU ZENGİNLEŞTİRİR,
ÖÇM KURULU 
