
Kayıtta öğrenciler tarafından en çok sorulan sorular 

Kaydımı nasıl yapabilirim?
Üniversitemize 2017- ÖSYS ile kayıt hakkı kazanan adaylar kayıt işlemlerini;
[bookmark: _GoBack]11 Ağustos 16 Ağustos 2017 tarihleri arasında https://www.turkiye.gov.tr/adresinden yapabilirler. Bu işlem için e-devlet şifresine gereksinim bulunmaktadır.

E-Devlet şifremi nereden alabilirim?
E-Devlet şifresi, şahsen başvuru ile üzerinde T.C. Kimlik Numarasının bulunduğu fotoğraflı kimlik (nüfus cüzdanı, pasaport veya ehliyet) ibraz edilerek yurt içinde PTT Merkez müdürlüklerinden veya yetkili şubelerinden alınabilir.
Bu adrese E-Devlet şifresi ile girerek ‘E-Hizmetler’ sekmesinden açacakları sayfanın sonunda yer alan ‘Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’ başlığı altındaki ‘Üniversite E-Kayıt’ sekmesinden kayıt işlemlerini tamamlayabilirler.
Kayıt işleminden sonra mutlaka kayıt yaptırdığınıza  dair belge çıktısı alınız.

Bu yöntemle kayıt işlemini tamamlayan öğrencilerin Üniversitemize kayıtlarla ilgili olarak gelmelerine veya herhangi bir belge getirmelerine gerek yoktur.

E-Devlet kaydı yaptırdım evrakları ne zaman teslim etmem gerekiyor?
Açılış haftası 18/09/2017-22/09/2017 tarihleri arasında öğrenci işlerine teslim edilir.

Fakültenize gelerek nasıl kayıt yaptırabilirim?

14 Ağustos-15 Ağustos 2017 tarihleri arasında  Üniversiteye gelerek kayıt yaptırmak isteyenlerin ise kayıt için aşağıda belirtilen belgeleri tamamlayarak kayıt süresi içerisinde üniversitemize başvurmaları zorunludur. Bu süre içerisinde kayıt için başvurmayan veya kayıt işlemlerini tamamlamayan adaylar kayıt haklarını kaybedeceklerdir.

Kayıt için ne yapılması ve hangi belgeler gerekmektedir? 
Ön kayıt yapmak için adınız ve soyadınızdan oluşan mail adresinizle örneğin; (hande.sen@ogr.deu.edu.tr) şifre ise doğum tarihiniz (10/02/1999) olarak (DEBİS) den giriş yaparak ön kaydınızı yapmanız gerekmektedir.
a) Adayın mezun olduğu ortaöğretim kurumundan aldığı diplomanın aslı ya da yeni tarihli mezuniyet  belgesi aslı
b) 6 adet 4,5 cm x 6 cm boyutunda fotoğraf 
c) Nüfus cüzdan fotokopisi 


Katkı payı ve Öğrenim ücretlerini kim belirler?
 Katkı payı ve öğrenim ücretleri her yıl Bakanlar Kurulu tarafından belirlenmektedir. Normal öğretim süresi içerisindeki normal örgün öğretim öğrencilerinden katkı payı alınmamaktadır. Ancak üniversitemize kayıt yaptırmadan önce herhangi bir Yükseköğretim Kurumunda kaydı varsa(Açık Öğretim dahil) ilgili yarıyıl katkı payını öder. Normal öğrenim süresini aşan öğrenciler katkı payı ödemesi yaptırılmaktadır.




Burs başvuruları ve sonuçları hakkında bilgi verir misiniz?
İlk Burs başvuru tarihleriilani, panolarımızda ve WEB sitemizde duyurulur; genellikle akademik yıl başlangıcında  alınan başvurular, burs komisyonunda değerlendirilir ve burs alacak öğrenciler belirlenir. Kurum içi ve dışından gelen burs duyuruları web sitemizde ve ilan panolarında duyurulmaktadır.


Fakültenizin yurdu varmı ?Barınma ve yurt için ne tavsiye edersiniz?
Yerleşkemizde yurt bulunmuyor. 
Erkek öğrencilerimize KYK İnciraltı erkek yurdundan faydalanabilirler çevremizde özel yurtlarda bulunmaktadır.
Kız öğrencilerimiz ise KYK Bornova ve KYK Gaziemir yurdu TEV vakfı yurdu ve özel kız öğrenci yurtları bulunmaktadır.

Okulunuzda hazırlık sınıfı varmıdır?
Fakültemizde hazırlık sınıfı isteğe bağlıdır. Hazırlık okumak isteyen öğrenciler Yabancı Diller Yüksek Okuluna başvuru yaparak kayıtlarını yaptırabilirler.

Fakültenize ulaşım nasıl sağlanmaktadır.
Metro Üçkuyular aktarma merkezine kadar gelmekte olup buradansonra otobüsler ve dolmuşlarla 10 dakikada içerisindefakültemize ulaşılmaktadır. 
Eğitim hangi tarihte başlamaktadır?
Dönem 1 18/09/2017 tarihinde başlayacaktır.

Devam durumu nedir?
Fakültemizde uygulama derslerinde  %80 Teorik derslerde  %70 oranında devam zorunluluğu vardır.







