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DOKUZ EYLUL ÜNİVERSİTESİ TIP FAKÜLTESİ

TIP EĞİTİMİ ANABİLİM DALI’nın GEÇMİŞ, BUGÜN ve GELECEĞİ
Tıp fakültelerinde tıp eğitimini planlayan, geliştiren ve organize eden bir anabilim dalına gereksinim olduğu gerekçesiyle, Dokuz Eylül Üniversitesi Rektörlüğü tarafından Yüksek Öğretim Kurulu Başkanlığına Fakültemizde Tıp Eğitimi Anabilim Dalı’nın kurulmasına ilişkin teklif sunulmuştur (02.07.1998). Teklif, Yüksek Öğretim Kurulu Başkanlığı’nın 04.08.1999 tarihli Yürütme Kurulu toplantısında incelenerek uygun görülmüştür. 

Dokuz Eylül Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıp Eğitimi Anabilim Dalı, Eylül 2000’de faaliyetlerine başlamıştır. Kuruluşundan bu yana Anabilim Dalımızda görev almış olan öğretim elemanları, farklı uzmanlık alanlarından gelmiş ve farklı zamanlarda kadroya katılmışlardır. Anabilim dalının ilk başkanı Prof.Dr. Berna Musal olup başkanlık halen Prof.Dr. Sema Özan tarafından sürdürülmektedir.

Anabilim Dalı’nda bir profesör, bir doçent, bir öğretim görevlisi ve bir sekreter görev yapmaktadır. 

TIP EĞİTİMİ AD. AKADEMİK KADROSU
Prof.Dr. Sema Özan (Başkan)

Doç.Dr. Esin Ergönül
Öğr.Gör. Dr. Serap Konakcı
Sekreter: 

Elvin Yıldırım Geçer
Anabilim Dalımızın gelişimine katkı sağlamış, emekli olan ve/veya ayrılan öğretim üyeleri
Dr. Cahit Taşkıran (Emeklilik-2012) 


Dr. Yücel Gürsel (Emeklilik-2012) 

Dr. Sevgi Tımbıl (Ayrılış-2018)

Dr. Serpil Velipaşaoğlu (Emeklilik-2020) 

Dr. Berna Musal (Emeklilik-2022)

Dokuz Eylül Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıp Eğitimi Anabilim Dalı’nın amaç ve işlevleri aşağıda listelenmiştir:

· Tıp eğitiminin her alanında toplumun ihtiyaçlarını ve topluma yararlılığı gözeterek projeler ve araştırmalar yapmak. 

· Tıp eğitimi alanındaki güncel gelişmeler doğrultusunda yeni eğitim programı tasarlanması ve/veya mevcut eğitim programlarının güncellenmesi konularında eğitim yönetimine ve anabilim dallarına danışmanlık yapmak. 

· Fakültemizde sürdürülen mezuniyet öncesi tıp eğitim programını değerlendirmek, rapor ve öneriler oluşturarak dekanlığa ve ilgili eğitim kurullarına sunmak,
· Eğitimin kanıta dayalı tıp eğitimi zemininde yürütülmesi, çağdaş yaklaşımların savunulması konularında görüş alışverişi ve çalışma ortamları oluşturmak.

· Tıp eğiticilerinin eğitimle ilgili görev ve sorumluluklarını, öğrenenlerin yararını ön planda tutarak, eğitimsel etik ilkeler doğrultusunda gerçekleştirebilmelerine katkı sağlamak.  
· Eğiticilerin gereksinimleri ve fakülte tıp eğitiminin öncelikleri doğrultusunda eğitici gelişimi/eğitimi kursları ve programları geliştirmek ve uygulamak
· Tıp fakültesindeki, mezuniyet öncesi, sonrası ve sürekli eğitim programlarının planlanması, geliştirilmesi ve iyileştirilmesi amacıyla oluşturulmuş kurullarda yer almak ve bir ekip üyesi olarak tüm düzeylerdeki üyelerle (yöneticiler, öğreticiler ve öğrenenler) birlikte kurulların etkili ve verimli çalışmasına katkıda bulunmak.

· Ülkemizdeki mezuniyet öncesi ve sonrası tıp eğitimi programlarına danışmanlık ve eğitim desteği sağlamak,

· Tıp eğitimi alanında sertifika, yüksek lisans ve doktora programları düzenleyerek tıp eğitimi alanında insan gücü yetişmesine katkıda bulunmak. 

EĞİTİM GÖREVLERİ

Mezuniyet Öncesi
Mezuniyet öncesi tıp eğitimi programı kapsamında Anabilim Dalı öğretim üyeleri Probleme Dayalı Öğrenme, İletişim Becerileri, Kanıta Dayalı Tıp, Kariyer Planlama, Alan Çalışmaları, Özel Çalışma Modülleri gibi eğitim etkinliklerinde eğitici olarak yer almaktadır.

Tıp Eğitimi AD öğretim elemanlarının fakültenin farklı mezuniyet öncesi eğitim kurullarında başkanlık, üyelik ve danışmanlık görevleri ve Ölçme Değerlendirme Birimi Koordinatörlüğü bulunmaktadır. 

Mezuniyet Sonrası

Doktora: Tıp Eğitimi Doktora Programından iki öğrencimiz mezun olmuş (Dr. Dilek Akdoğan ve Dr. Hanım Ahu Ural), bir öğrencimiz tez aşamasındadır (Dr. İzlem Kabalı).
Yüksek Lisans: Tıp Eğitimi Yüksek Lisans Programından iki öğrencimiz mezun olmuştur (Dr. Serpil Velipaşaoğlu ve Dr. Serap Konakçı).
Uzmanlık eğitimi: Uzmanlık derneklerine danışmanlık ve eğitim desteği sağlanmaktadır.

Tıp Eğitimi AD öğretim elemanlarının fakültenin farklı mezuniyet sonrası eğitim kurullarında üyelik ve danışmanlık görevleri bulunmaktadır.

Eğitici Eğitimi Etkinlikleri

DEÜTF öğretim üyelerine ve diğer fakültelerin öğretim üyelerine eğiticilerin eğitimi kurulu ve ölçme değerlendirme kurulu ile birlikte Probleme Dayalı Öğrenim, Taska Dayalı Öğrenim, Ölçme-Değerlendirme, Katılımcı Sunum Yöntemleri, Çevrimiçi Etkili Sunum Teknikleri, PDÖ’de Kavram Haritaları gibi kurs etkinlikleri yürütülmektedir.

Tıp Eğitimi AD öğretim elemanları, fakültenin Eğiticilerin Eğitimi Kurulunda eğitici ve danışman olarak yer almaktadırlar.  
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